

石嘴山市

教育体育局文件

石教体发〔2022〕83号

市教体局对市政协第十二届一次会议 第126号提案的答复

金凤霞委员：

现将您提出的《关于进一步完善我市校园安防设施提高校园防护能力的提案》收悉，现答复如下：

一、基本情况

近年来，市委、市政府高度重视校园安全防范工作，加大政府投入，陆续投入800余万元，狠抓基础建设，全市校园安全防范达到“六个100%”，即校园封闭式管理100%、校门口道路上

设置防撞墩、减速带等硬质防冲撞设施设置率 100%、城市“护学岗”设置率 100%、中小学与城市幼儿园一键式紧急报警和视频监控系统达标率 100%、全市中小学与城市幼儿园专职保安员配备率 100%、使用管道燃气和瓶装液化气的校园可燃气体报警器安装率 100%，有效防范各类校园安全事故发生。一是全市各学校（园）严格按照国务院办公厅《关于加强中小学幼儿园安全风险防控体系建设的意见》（国办发〔2017〕35号）要求，学生在校期间，对校园实行封闭化管理，在校门口道路上设置防撞墩、减速带等硬质防冲撞设施，阻止人员、车辆等非法进入校园，有效杜绝不法侵害的发生，为在校师生营造良好的学习和生活环境。二是健全落实校园周边“高峰勤务”和“护学岗”机制。在上下学高峰期间，落实以公安民警为主导，学校保卫干部、保安员、教职员和群防群治力量共同参与的常态化“护学岗”工作机制，维护学校上下学时段校门口治安和交通秩序，确保校园周边环境安全稳定有序。三是做好突发事件处置工作，开展学校突发事件的防范处置演练。全市各级各类学校制定突发事件处置应急预案，细化工作措施，依托一键报警装置和校园视频监控系统，积极做好突发事件应对处置。四是开展法治宣传，护航平安校园。全市中小学校配备法制副校长 140 名，达到全部覆盖，配备率达 100%，配备了法治辅导员，配备率达 100%。全市各级各类学校充分发挥法制副校长、法制辅导员的作用，积极开展法治宣传，教育学生做好自己的“首席安全官”，有效提高了学生的安全防范意识。五是抓实校园周边综合整治。针对学校及周边

交通治安隐患、网吧违规经营、校门及两侧无证占道经营、校外“三无”小食品贩卖等现象，市教体局积极会同公安、市场监管、文化、卫生、城市管理等部门积极开展校园周边环境综合督检整治，有效改善校园周边环境。

二、下一步工作计划

下一步，各教体局将按照《关于加强中小学幼儿园安全风险防控体系建设的意见》（国办发〔2017〕35号）要求，结合学校实际，逐步开展用防冲撞升降柱替换防撞墩工作。

（一）经费保障：一是市直普通高中、中职学校、幼儿园建设经费由各学校从教育收费或非税收入中解决，在教学运行经费中单列。二是市直民办学校参照相关标准自行建设，经费自行予以解决。

（二）建设验收：市直各学校、幼儿园在建设前，要充分征询相关部门指导意见后再实施建设，并在建设完成后报属地公安部门联合评估验收。

（三）后期管理：对保安人员或其他具体防冲撞设施使用人员进行培训，确保正确使用与管理。

衷心感谢您对教育体育事业的支持和关心！



（此件公开发布）

联系单位及电话：石嘴山市教育体育局，3811401



抄送：市政协提案委员会、市委督查室、市政府督查室。

石嘴山市教育体育局办公室

2022年8月31日印发